

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

DESDE MADRID

Reflexión, trabajo y lealtad

Está bien. Los ministros no se hallan libres de las flaquezas que los demás mortales tenemos y padecemos; de ahí que necesiten curas de aguas; o curas de reposo; o que tengan la obligación de echar una cana, o un mechón de ellas, al aire. El cigarro de las imperiosas vacaciones está en la colilla y los buenos fumadores suelen ser dados a apurarla.

Pero después de esta última salida de la que no les deseamos que vuelvan a sus poltronas aporreadas y mal trechos como *Don Quijote* luego de la posadera suya, es menester, señores ministros, que termine lo que puede ser interpretado como forma del holgorio y divertimento; y que emplee donde no haya comenzado y continúe dando está interrumpida la labor ministerial, fecunda e intensa.

Creemos que no, reconociendo que son prudentes y reflexivos casi todos los hombres que forman el Gobierno actual; pero, a veces, tememos que los envuelva la lisonja de los que por miedo o por odio a los lidos, sahumen a los llegados; y que respirando éstos el ambiente que ella artificiosamente crea, no se den cuenta de la realidad.

¿Y saben cuál es la realidad? La realidad es que hay gentes desalmadas y miserables que se valen de todos los medios, incluso el de las mentiras más villanas y el de las calumnias más viles, para captar al pueblo y ponerle frente a las instituciones. La verdad es que se aprovechan todos los pretextos y todas las experiencias las de razón para debilitar y desconectar al Gobierno y a lo que se halla por encima de él: la verdad es, en fin que frente a estos trabajos de pica y de zapa y frente a esa obra de murmuración y de embustes corrosivos, no hay otras acciones energías que la contrarresten.

Pues en tales circunstancias, los elementos directivos han de seguir una conducta rayana en la ejemplaridad, de tal modo que se vea que todos y cada uno de aquellos elementos tiene por acompañantes el sacrificio y la autenticidad.

¿Es esto decir que los ministros, salvo excepciones, huelgas? ¿Es esto decir que disipen un tanto su vida oficial? No es decir precisamente eso, pero es insinuar que algunos han podido hacer más y que casi todos han podido dar la sensación de que lo hacían; porque si quien fuese malo y no lo disimulase sería reo de inhabilidad de quien siendo bueno, aparentase lo contrario, podría asegurarse que no tenía nada de lo de Salomón. Y éste es juicio, que no nos agrada emitir, y que profundamente nos disgustaría verlo difundido y condensado; por lo cual y para lo cual hacemos esta llamada al recogimiento, al orden y al trabajo.

Porque hay que pensar seriamente en la situación. La situación no es tan grave como muchos suponen, porque así la deseamos; pero buena no es y regular... tampoco. No es buena una situación en la que sus enemigos están quemando contra ella, en todo lo que no sea exponer la vida y la hacienda, hasta el último cartucho. Y frente a los que rabiosamente trabajan y maniobran, no hay, no habido hasta ahora más que vaguedades, tibiezas, cobardías y egoísmos por

el lado opuesto, que podríamos llamar militante, u obligado a militar.

Ya se comprende que no aludimos a aquellos elementos sociales, apolíticos o políticos, que al salir de la Dictadura y ante el escándalo que armaron y el barullo que metieron los revolucionarios, sus cómplices y encubridores, dieron noble y gallardamente el rostro al enemigo, y en mítines inolvidables propugnaron los grandes principios que combatián; aludimos a aquellos otros que se dicen, y seguramente son, monárquicos, y no se atreven a manifestarse, o se manifiestan con apocamiento y frialdad y usan un lenguaje equívoco y ambiguo, con el cual pretendiendo ser hábiles granjean la mala opinión de los sinceros. Los tales que creen haber aprendido muchas cosas, no saben, o han olvidado la verdad evangélica de que no es posible servir a dos señores y, entregados a la tarea de sonreír a uno y a otro, de querer decir palabras que agraden, o palabras que no desagraden a uno y a otro, conciben en sí es que no emplezan, disgustando a entrambos mereciendo su enojo y en casos sus desprecio.

Yo no dejo de reconocer que la voluntad de los elementos de referencia habrá estado siempre el propósito de servir a España y a la Monarquía. Lo que afirmo rotundamente es que las enemigas se las han suscitado a la Monarquía los que alardean de haber sido sus servidores; es decir, que si se olvida que la Monarquía es la institución nacional, el elemento principal de su historia, la impulsora de sus gloriosos destinos y de sus portentosas empresas; si se olvida eso, es porque se la mira a través de los errores, de las negligencias y de los egoísmos de los políticos; a través de las bajas y miserables luchas de las clientelas partidistas.

Y ésta es la campaña que hace aquí la revolución. No combate a los políticos, o lo hace con gran tibieza; no resalta los errores de los políticos no los acusa como responsables de las acciones o de las omisiones vituperables en que incurrieron. Se reflexiona, sí, a esos errores, a esas negligencias, a esas acciones y omisiones, para cargarlas a la cuenta de la Monarquía.

Y los que ven que se sigue esa táctica callan y se dejan halagar, y aún tienen secreto complacencias para con los halagadores.

Este mal, que es el del egoísmo y el de la cobardía, es grave pero no irreparable, porque venturosamente, la institución monárquica cuenta con más valerosos y viriles adictos; con la legión inmensa de los españoles castizos que ven en el Rey la fuerza; y el principio esencialmente unitivo de los elementos que integran la nacionalidad; los cuales españoles, guardando el debido respeto a las personas que disienten de su pensar, de su sentir y de su querer, no caen en el pirronismo, ni cultivan la habilidad ni sonrisas amables, en ocasiones con una amabilidad indigna, a los enemigos jurados del Trono...

MIGUEL PENAFLOR

OASAU

Gramófonos y discos, lo más nuevo hasta el día



VII ANIVERSARIO DE LA SENORA

Doña Rosa Cervantes Gallardo

De Cervantes

Que falleció en su finca de Turro (Almería) el día 2 de Octubre de 1923

R. I. P.

Su hija política doña Bernarda Cánovas, heirera política doña Emilia Cervantes, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes, ruegan a sus amistades se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor en sus oraciones.

El funeral que se celebrará el día 2 de Octubre a las 10 de su mañana en la Iglesia de Santa María de Gracia, así como el que se celebrará en el mismo día y hora en la parroquia de Turro (Almería) serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Varios señores Prelados tienen concedidas todas gracias en la forma acostumbrada.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Ayer tarde regresó a esta ciudad, el Excmo. señor general Gobernador Militar de la Plaza, don Francisco Zuñiga y Rello. Seguidamente se posesionó de su cargo, cesando el general segundo jefe don Procopio de Pignatelli y de Aragón.

A Madrid, con su hijo Carlos, el ex diputado a Cortes don José García Vazo.

NOTAS VARIAS

—Ha terminado la carrera de Licenciado en Derecho el distinguido joven don Enrique Batrena Klot, hijo del Juez de Instrucción don José. Excelente.

LETRAS DE LUTO

En la parroquia de Santa María de Gracia se han celebrado esta mañana sufridos por el alma de doña Carmen Carrión Caballero (q. e. p. d.), existiendo numerosas amistades de la finada.

A la familia, especialmente a su hijo político nuestro querido amigo don José González, Gerente del Bazar Murciano, reiteramos nuestro sentido pésame.

Los restos del «Dornier A»

Ayer tarde a las seis y media zarpó de este puerto para el de Barcelona, el transporte de guerra «Almirante Lobo», que manda el capitán de corbeta don Guillermo Díez y Pita de Veiga.

A bordo conduce los restos de los malogrados aviadores que tripulaban el «Dornier A» que cayó incendiado en las proximidades de Prioriño (Ferrol) durante las maniobras navales del Cantábrico.

El Regimiento Cartagena

Como anunciamos ayer, esta mañana a las siete salió en tren especial para Mula el regimiento de Infantería Cartagena para tomar parte en las maniobras militares.

Las fuerzas desfilaron con la banda de música al dirigirse a la Estación. Al mando va el teniente coronel señor Audujar y de segundo jefe el comandante señor Nevado.

Les deseamos feliz regreso a esta plaza.

En el Instituto

Apertura de curso

Con la solemnidad acostumbrada tuvo lugar esta mañana a las doce en el Instituto de segunda Enseñanza de esta ciudad la apertura del curso 1930-31.

Presidió el acto el director del Instituto don Leoncio González Celzade, al que acompañaban en el estrado el director de la Escuela Pericial de Comercio don José Antonio López Monreal; Juez Municipal don Julio García Vazo, en representación del de Primera Instancia; vicedirector del Instituto don Luis Berzosa, Claustro de dicho centro, catedráticos y profesores de escuelas públicas, entre otros los señores Pulg Campillo (don Antonio), Gómez Tomás, Para (don Eugenio), Gujjarro, Iglesias (don José) y Sánchez Belmonte (don José). También asistieron el cura del Carmen señor Ródenas, Director de los Hermanos Maristas y representación de la prensa.

Los estudiantes, a los que acompañaban algunos padres, llenaron la sala del Aula n.º 1 donde se celebró el acto.

El Secretario del Instituto señor Zamorano leyó la Memoria correspondiente al último curso, dando cuenta del movimiento habido del profesorado y alumnos agradeciendo la asistencia al acto.

El director señor González Celzade hizo entrega de los diplomas a los alumnos premiados en los exámenes y seguidamente en nombre de S.M. el Rey (que Dios guarde), y puesta en pie la concurrencia declaró abierto el curso oficial.

Lotería Nacional

(por telegrafo)

Madrid.—En el sorteo de hoy han correspondido los premios mayores a los siguientes números:

Primero 31.895 Logroño.
Segundo 18.460 Madrid.
Tercero 29.911 Granada.
Cuarto 23.066 Alcoy.
Quintos 15.056 y 33.659 Murcia

Teatro Circo

El próximo día 4 debutará la compañía de comedia de Carmen Schavaria, con la de Angel Custodio, Los cuatro caminos.

Ha aquí al elenco de la compañía: Atrioes; Aparicio, Amalia; Echevarría, Carme; Cerero, Carmen; Crespo Asunción; Quintana, Luis; Franco, Adela; Quintana L., Tomasa; Sánchez, Fernández Torres, Lolita.

Actores: Díaz Canejas, Abelardo; Flores, Hilario; Hompaners, José; Echevarría, Celestino; Lorente, Enrique; Martínez Soto, Francisco; Tardío, Antonio; Sierra, Leopoldo; Santibáñez, Miguel.

Nuevos vocales de la Confederación

Ayer, en la sesión que celebró la Junta de Obras del Puerto, fueron elegidos para representar a esta entidad en la Confederación Sindical Hidrográfica del Srgura, el vicepresidente don José Mediavilla y el ingeniero director don Vicente Marsé, de los que es de esperar una muy eficiente labor en beneficio de los intereses de Cartagena, continuadora de la ya iniciada anteriormente en el seno del mismo organismo por el señor Maese siguiendo las orientaciones de la Junta, cuyo presidente señor Gómez Quiñones demostró prácticamente en los trabajos que sirvieron de base para la creación de la Confederación, y en todas las ocasiones, el interés que le anima en favor de los abastecimientos de aguas para nuestra ciudad y para el riego de los campos.

Para tratar de la designación de Síndicos en la Confederación Hidrográfica del Segura y otros asuntos de interés se reunirá mañana a las doce de la mañana en la Económica el Sindicato Agrícola de los Campos de Cartagena.

JUNTA de Protección a la Infancia
NÚMERO PREMIADO AYER

99